
Ata da  13ª  Reunião Ordinária de Fórum  Permanente das Microempresas e Empresas

de Pequeno Porte do Estado do Paraná.

Aos 22 dias do mês de março de 2012, às 09 horas, na sala 9 do SEBRAE/PR, o  Senhor

Ercílio  Santinoni,  Diretor  Geral  da  SEIM e  Secretário  Técnico  do  FPME/PR  abriu  a

reunião  dando  as  boas  vindas  a  todos,  desejando  que  os  trabalhos  de  hoje  sejam

produtivos,  e  passou  a  palavra  para  os  Senhores  Mário  Dória  da  Fonseca,  e  César

Reinaldo Rissette, membros da Secretaria Técnica do Fórum que apresentaram a pauta

dos trabalhos. Foi proposto um calendário predeterminado para as Reuniões Ordinárias

21 e 22 de junho, 20 e 21 de setembro e 22 e 23 de novembro, já para as Reuniões

Plenárias foi proposta as datas de 16 ou 23 de agosto para a primeira e 13 ou 20 de

dezembro para a segunda, as propostas foram aceitas. Na sequência foi apresentada as

Ações Planejadas para o 1º  semestre  de 2012:  1)  Encaminhamento  da Lei  Geral  ao

Governador ( revisada) ; 2) Reativação da Frente Parlamentar das ME/EPP/ ( junto Lei

Geral), 3) Implantação dos Fóruns Regionais, 4) Cursos Regionais de Capacitação em

Compras Governamentais para Servidores Públicos  -  TCE/PR, AMP, SEBRAE/PR, 5)

Elaboração  e  implantação  do  programa  de  Compras  Públicas  do  Estado  do  Paraná

(Comitê  de  Acesso  aos  Mercados),  6)  Implantação  da  REDESIM  no  Paraná,  7)

Divulgação do Programa Paraná Bom Negócio, 8)Cartilha do Candidato a Vereador e a

Prefeito  (  SEBRAE  NACIONAL).  O  senhor  Mario  Doria  discorreu  sobre  o  Curso  de

Capacitação para funcionários públicos municipais ministrado pelo Tribunal de Contas do

04/04 - Francisco Beltrão;  25/04 - Londrina 15/05 - Umuarama 17/05 - Maringá 24/05 –

Cascavel e 29/05 – Curitiba. O curso para os Auditores do TCE acontecerá em data a ser

definida. A palavra foi passada ao senhor Ercílio que discorreu sobre a Implantação do

Programa Bom negócio Paraná que também se dará neste primeiro semestre juntamente

com a instalação dos Fóruns Regionais e apresentou o senhor João Tigrinho que fez os

informes técnicos como as premissas para a sua implantação que são:1) Municípios com

a LEI GERAL, 2) Parceria Local, 3) a existência do Agente de Crédito Local (capacitado)e

4) Capacitação para os Empreendedores (BOM NEGOCIO). Os critérios para a seleção

dos municípios foram os seguintes: 1) Municípios com a LEI GERAL, 2) Programa Cidade

Empreendedora, 3) Classificação por densidade de MPE´s / EI´s, 4) Entidade Empresarial

Estruturada + Programa CAPACITAR  Programa Cidade Empreendedora e 5) Programa
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TERRITÓRIOS DA CIDADANIA. Dando continuidade o Senhor Mario Doria referiu-se a

Instalação dos Fóruns Regionais que serão instalados na área de abrangência das  18

Associações Microrregionais que sedarão com a Assinatura dos Termos de Adesão pelos

Presidentes  das  Microrregiões;  informando   que  já  foram  realizadas  reuniões

preparatórias em todas as Microrregiões já com as datas da instalação, que se darão

junto  com a implantação  do  Programa Paraná Bom Negócio.  A seguir  senhor  Doria

discorreu sobre o Planejamento Estratégico Fórum Nacional; informando que cada Comitê

comprometeu-se com um plano estratégico para o ano de 2012, onde definiu-se o objetivo

ou meta a ser atingida, propôs a justificativa ou o porquê da necessidade de alcança-la e

as ações que deverão ser  desenvolvidas para  atingir  o  objetivo.  Após explanar  cada

Comitê Temático  fez a sugestão da Secretaria Técnica sobrea as principais ações para

os Comitês temáticos do FPMEPR: 1)  Comitê de Racionalização Legal  e Burocrática:

Acompanhar implantação da Lei Geral Estadual (revisada SEFA) e REDESIM; 2) Comitê

Investimento e Financiamento: Acompanhar implantação do Fundo de Aval e Banco do

Empreendedor nos municípios;  3)  Comitê Capacitação Empreendedora:  Levantamento

dos Cursos oferecidos pelos parceiros para o Bom Negócio; 4) Comitê Comércio Exterior:

Acompanhar ações da Agência de Internacionalização e 1ª Exportação;  5)  Comitê de

Tecnologia e Inovação: Acompanhar implantação da lei de Inovação do Paraná; 6) Comitê

de  Acesso  aos  Mercados:  Acompanhar  com a  SEAP a  elaboração  do  Programa  de

Compras Públicas do Paraná;  7)  Comitê de  Acompanhamento Tributário:  Substituição

Tributária do ICMS e o Simples Nacional: Alteração na legislação do Simples Nacional;

Gestão junto  a  Frente  Parlamentar  Federal  para  aprovação do Código de Defesa do

Contribuinte.  Após  a  explanação  da  pauta  presentes  foram  agrupados  por  Comitê

Temático e desenvolveu-se os trabalhos, que constituiu em discutir  as ações de cada

Comitê para o ano de 2012, que ficou assim distribuído: 1) Comitê de Comércio Exterior –

Ações:  a)  Inserção  de  grupos  para  fazer  frente  a  exportação  incentivando  o

associativismo;  b)  Atuação  da  Agencia  de  Internalização  do  Paraná;  c)  Programa de

crédito orientado para MPE's; d) Implantar um projeto de 1ª Exportação no interior do

Estado  do  paraná.  2)  Comitê  de  Capacitação  e  Formação  –  Ações:  a)  Induzir  as

instituições que dão formação a priorizar os cursos de interesse das MPE's; 3) Comitê de

Assuntos  Tributários  –  Ações:  a)  Simples  Trabalhista  –  Articulação  parlamentar  para
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alteração  da  legislação,  acompanhamento  da  PL 7047/2010;  b)  EFD-Contribuições  –

Articulação parlamentar para alteração da legislação Lei 12.5642011 e Decreto 60212007;

c) Substituição Tributária - Articulação parlamentar para aprovação da PL 323/2010; 4)

Comitê de Formação e Capacitação Empreendedora -  Ações: a) Diagnosticar Instituições

e  Cursos  para  MPE's;  5)  Comitê  de  Racionalização Legal  e  Burocrática  –  Ações:  a)

Implantação  da  REDESIM;  b)  Acompanhamento  da  Lei  Geral  Estadual  de  apoio  as

MPE's; 6) Comitê de Tecnologia e Inovação- Ações: a) Efetuar uma pesquisa sobre o nível

de conhecimento da Lei  de  Inovação; b) Divulgação da implantação da Lei de Inovação;

7) Comitê de Acesso aos Mercados – Ações: a) Qualificação dos fornecedores (MPE's),

para disputa nos processos licitatórios; b) Sistematização do cadastramento das MPE's

nos  municípios;  c)  Motivar  as  MPE's  participarem  nos  processos  licitatórios.  Estas

atividades foram desenvolvidas durante o restante do período, inclusive após o intervalo

do  almoço,  cada  grupo  comprometeu-se  a  enviar  o  relatório  das  atividades  para  a

Secretaria  Técnica  do  Fórum.  Antes  do  encerramento  da  Reunião  o  senhor  Ercílio

Santinoni, solicita a palavra para propor uma reunião extraordinária, para dar continuidade

aos trabalhos hoje iniciado, a data proposta foi a de 17 de abril de 2012 às 09:00, o que

foi aceita pelos presentes. O senhor Ercílio agradeceu a presença e empenho de todos, a

Reunião encerrou-  se Às 17:00 horas.
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